

La fiesta del árbol en Bujalance

El domingo, por la tarde, se celebró en Bujalance la importante y simpática fiesta del árbol. Presidió el acto numerosísima concurrencia. Asistieron los niños y niñas de las Escuelas Nacionales, acompañados de sus profesores. Llevaban estandartes indicadoras de las escuelas y tremolaban banderitas de los colores españoles. Las niñas ostentaban estos en banderitas cruzadas al pecho. El acto se celebró en la explanada de Jesús, al pie de la Ermita de este nombre. El elemento oficial se situó en la caseta principal de la Feria. El alcalde don Antonio Zurita era acompañado por el Ayuntamiento en pleno, con los mayores; el arcipreste don Nicolás Hidalgo, el registrador de la Propiedad don Mariano Valenciano, el juez de Instrucción don Joaquín Pérez Romero y el teniente de la Guardia Civil don José Belasco López. Concurrieron también el secretario de la Cámara Agrícola de la capital don Pedro de Dios Millán, el director del DIARIO DE CÓRDOBA don Rafael Osuna Pineda y otros señores de Córdoba. La comitiva, organizada en el edificio del Ayuntamiento, fue acompañada por la Banda de Música de la localidad. Niños y niñas cantaron los himnos escolares, en la explanada de Jesús, y seguidamente se efectuó la plantación de árboles en aquella. A continuación las niñas Angolita Castaño, Paula Andrés, Josefina Molina, Josefa Duque y María Jesús Benayas y los niños Juan Barco Benítez, Emiliano Ramírez, Esteban Cabero, Alonso Molina y Pedro Martínez Gantador, todos de las Escuelas Nacionales, recitaron composiciones poéticas y pronunciaron bellos discursos referentes al acto que se celebraba. Luego, en representación de todos los maestros de Bujalance, habló don Demetrio Blanco. Glosado frases clásicas, exclamó: «Ya tenemos Escuela! Tan mala escondida y hoy ha salido. Su rumor de colmena, es de gloria para Bujalance y para nosotros. Este es el día en que la Escuela cumple el deber cívico de plantar árboles. A la vez, el pueblo contrae el deber de respetar estos árboles. Ellos nos acompañan desde el nacimiento a la muerte. Sirven de cuna al recién nacido y envuelven el cadáver del hombre, yendo con él bajo tierra. En los parques de Alemania se ve carteles con esta inscripción: Hermano hombre, yo soy tu amigo el árbol. Esta Escuela que planta árboles, es también un vivero, del que se formará el bosque social, el pueblo de mañana. Cometerá delito de ciudadanía quien no preste su cooperación al generoso esfuerzo de la Escuela. De la protección de las dignas autoridades de Bujalance, estamos seguros. La Escuela es el termómetro que marca el calor de la vida de los pueblos. El Japón cuidó de la enseñanza, envió legiones de estudiantes a Europa y así abatió el poderío de la China, volvió a Rusia y consiguió una situación preeminente en el Pacífico. Procedamos siempre con intención recta y levantado el corazón. Dios premiará nuestra obra de educadores y también el pueblo. ¡Viva España! ¡Viva Bujalance! Doña Pilar Estrada, maestra nacional, habló a continuación. Dijo que, para aproximar las realidades al ideal de la Escuela, aún se tenía que recorrer mucho camino. Es indispensable la cooperación de las autoridades en la compleja labor de la cultura de los pueblos. Nuestro afán educador, considera insuficientes todos los medios que conseguimos para el fin propuesto. Sentimos la sed de la protección debida a las personas en la edad en que más necesitan de aquella, porque es el tiempo en que la crisis elabora las alas que la mariposa del alma necesita. No se ha de proceder con precipitación, porque entonces se fabricaría una tela de araña que caería al primer accidente. Se ha de trabajar con el máximo de posibilidades. No hemos de conceder un baraj educativo, sino los sólidos principios morales que acusan el adecuado rendimiento de la Escuela. Proviene la tristeza del Magisterio del hecho de proceder con más voluntad que medios educativos. La obra de la experimentación ha de sustentarse al castro de las ratas. Por la enseñanza, el hombre avalora su diferencia de los seres inferiores. Conyugamos todos a la empresa, con la cooperación de las autoridades. En nuestro afán de progreso, procuremos ir siempre adelante, en emulación con los mejores. Doña Felisa Navajas, maestra nacional también, habló seguidamente de la palabra. Manifestó que, para la educación física, se necesita de elementos determinados; la educación moral ha de recibirla el niño en su casa. La instrucción, corresponde a la Escuela. En la forma en que esta se halla actualmente constituida, no es posible que alcance una posición de vanguardia. Padecemos decir que es como un jardín jamas confiado al cuidado de un solo jardinero. Debe recibir fructos abundantes y puede proporcionarlos porque el maestro español sabe sentir la importancia del problema. Se necesita, para atender a la resolución de este, el concurso de las autoridades, los padres y los maestros. Para realizar la misión educativa encomendada a estos, no es bastante que se les entregue cuatro paredes y unas bancas. Esta misma hermanita fiesta del árbol, es un elemento más: se necesita la mutualidad escolar, la biblioteca circulante, la cantina, el ropero, las expediciones de vacaciones. Unámonos todos en la empresa de conceder a la Patria los bienes que para ella pretende el gran español Joaquín Costa. Todos los profesores fueron muy aplaudidos a la terminación de sus discursos. Habló por último el alcalde de Bujalance don Antonio Zurita Vera. Empezó señalando el hecho de que había después de los maestros y advirtió que no pretendía reducir al silencio a los niños, porque comprendía que cada uno de ellos era una interrogación, una inquietud. Dijo que, por tanto, fijar la atención de todos; cuanto más, sosteniera. Recogió las manifestaciones de los maestros para decir: Este Ayuntamiento de Bujalance hace juramento de que los maestros dispondrán de cuanto necesiten para la enseñanza. (Los niños aplauden al alcalde de Bujalance. El público aplaude también). Reconocemos todos que la situación del pueblo es difícil. No culpemos a nadie al decir que nos hallamos en un orjal. Nada se había hecho. Por mucho que nos esforzemos, no será posible improvisar un pueblo en veinticuatro horas. Agradecemos los requerimientos de los maestros, porque son estímulos para la labor que debemos realizar. Nos complace la espontaneidad con que el pueblo se acerca al Ayuntamiento para pedir escuelas y árboles. Esta que celebramos es fiesta de las Escuelas. Nos damos por satisfechos si producen las que necesitamos. Las propagandas del Bloque Agrario me han llevado a hablar en reuniones públicas, a las que concurrían hasta tres y cuatro mil almas. He de declarar que nunca experimenté emoción tan intensa como la que siento al dirigirme a los niños de mi pueblo, porque ellos son los jueces del porvenir, quienes calificarán nuestra actuación cuando ya hayamos desaparecido de la vida. La fiesta del árbol es timbre de gloria para el pueblo que la celebra. Todo es el árbol para el hombre, desde el del Paraíso, que fue el de la multiplicación de la especie, hasta los cipreses que adornan los cementerios. A su sombra, la justicia del pueblo distribuye las aguas en Valencia, merced a tribunal inapelable. El viajero no entrará a gusto en un pueblo desprovisto de árboles. Recordemos una lucha del pasado de nuestro pueblo. Ocurrió que los liberales plantaban árboles para formar un jardín. Cuando el partido contrario mandaba, quitaba los árboles y destruía a era el espacio reservado para jardín. Volvían los liberales y de nuevo plantaban árboles. Los contrarios, cuando tornaban al poder, otra vez los quitaban. Pues bien: ahí están los árboles; ahí está el jardín. Nosotros lo extendemos ahora con estas plantaciones. En Francia se luchó la gaceta por el árbol de la libertad. Símbolo de la que poseen las Vascongadas es el árbol de Guernica. Los árboles son nuestros hermanos en la libertad. Hemos de procurar el enaltecimiento de Bujalance, sin apremio para los contribuyentes. Bujalance tiene un nombre en España. No consistamos que cuando nos visiten puedan decir que tenemos el pueblo abandonado. El nombre de Bujalance ha sido dado a conocer por el manifiesto y las propagandas del Bloque Agrario, empresa a la que nuestro pueblo aporta su grano de arena. En ella se aboga por nuestro árbol, que es el olivo. Se le destruye, en un proceder suicida, y ha tenido que venir una situación de fuerza para protegerlo, para librarlo incluso de la palomilla. Tenemos bien presente que el árbol, símbolo de la libertad, ha de ser defendido de fuerza para protegerlo, para librarlo incluso de la palomilla. Tenemos bien presente que el árbol, símbolo de la libertad, ha de ser defendido de fuerza para protegerlo, para librarlo incluso de la palomilla. Tenemos bien presente que el árbol, símbolo de la libertad, ha de ser defendido de fuerza para protegerlo, para librarlo incluso de la palomilla.

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, por el delito de atentado, contra Rafael Pérez Zúñiga. El abogado señor Barrios ha sido encargado de la defensa del procesado. El procurador señor Orti representará al procesado. En la misma Sección se verá la causa procedente del Juzgado de Hinojosa del Duque, contra José Lucio Antón y otros, por el delito de falsedad. El letrado señor Enriquez actuará de defensor. Los procuradores señores Usano y Ramírez representarán a los acusados. En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obajuna, contra Gabriel Suárez, por el delito de lesiones. Informará en defensa del procesado el abogado señor Pavón. De la representación del procesado está encargado el procurador señor la Cerda. En la misma Sección se verá la causa incoada en el Juzgado de Aguilár, por el delito de hurto, contra Juan Muñoz Castro. Actuará de defensor el abogado señor García Pérez Rico y de procurador el señor León. Sentencias La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa incoada en el Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Antonio de la Torre Villalba. El Tribunal de la misma Sección ha emitido su fallo en la causa procedente del Juzgado de Luceña, por el delito de lesiones, contra Juan Miguel Ramírez Aliba, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor y a 250 pesetas de indemnización. La Sala segunda ha declarado absuelto a Rafael Sarrera Sgovia, procesado por el Juzgado de Aguilár, por el delito de uso de armas. La misma Sala ha declarado absuelto a Domingo Ruiz Romero, procesado por el Juzgado de Posoblanco, por el delito de amenazas. Depósito de Peñafía de Fabricantes Por ser el único Establecimiento donde de todos los géneros se venden directamente al público, a los mismos precios de costo de producción sin recargo de ninguna clase, desafiemos a toda competencia en surtido, precio y calidad. Conde de Cárdenas, 15

DE LA PROVINCIA Vioación En Nueva Carteya y por la Guardia Civil han sido detenidos Antonio Rojano Ordóñez y María Campaña, autor y cómplice, respectivamente, del delito de violación cometido en la persona de la joven de dieciséis años Teresa Pérez Márquez, en la finca de San Juan, del término municipal de Baena. Para conseguir su propósito Antonio llegó a amenazar a la muchacha. Dos anónimos En Palma del Río ha sido detenido Antonio García Vélez, de cincuenta y cinco años, casado, natural de Posadas, domiciliado en la calle de Gamero Cívico, autor de dos anónimos a su convecino don Juan Angel García pidiéndole dos mil ochocientas pesetas con amenazas. Reuerta En Peñarroya asustaron reuerta los vecinos Román Alcántara Sánchez y Julián García. Intentaron acometerse el primero esgrimiendo una faja y el otro un bastón. Fueron detenidos, incautándose la Guardia civil del bastón y la faja. A borotadores En Castro del Río fueron denunciados por alborotar en la vía pública Antonio Rosa, Rafael Tamajón, José Cid, José Garrido y Joaquín Castilla. Reclamado En Puente de Triunfo ha sido detenido Laureano Ruiz Donaire, que se encontraba reclamado por el juez municipal. Hurto de objetos La Guardia civil del Cerpio da cuenta de que del tren de mercancías número 214 fueron sustraídos, entre las estaciones de Pedro Abad y la de aquella villa, los objetos siguientes: Una caja con efectos de metal, otra con cuadros, un paquete de libros, dos de ropa, tres de calzado, uno con cuerdas, otro con un chal, dos con cortidos y otro con accesorios de automóvil. La benemérita logró encontrar en el kilómetro 410 de la vía férrea varios de los objetos hurtados. Sigue sus gestiones para rescatar los demás y capturar a los ladrones. Rifa y lesiones En la calle de la Iglesia, de Villaharta, rufianes David González Galán, Emeterio Gavilán Galán y dos hijos de este llamado Antonio y José. El primero resultó con lesiones en la cabeza que le causaron los otros a estacazos. Fueron detenidos los agresores. Hurto de carbón En Belmez la Guardia civil ha detenido a Juan Gallardo Martín y a su hijo Francisco, los cuales habían hurtado cerca de dos quintales de carbón de unos vagones que había en la estación de Cabeza de Vaca. Se les ocupó parte del carbón en el domicilio de ambos.

DEL GOBIERNO CIVIL Vacante Se encuentra vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Baena. Se admiten solicitudes en el plazo de treinta días. De utilidad pública El alcalde de Aguilár de la Frontera solicita la declaración de utilidad pública para los caminos siguientes: El trazoado entre el kilómetro 35 de la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga y la de La Rambla a Puente Genil, próximo a Montalbán, con un recorrido de nueve kilómetros y medio. Y el que media entre el kilómetro 8 de la carretera de Aguilár a la estación de Horcajo y el kilómetro 17 de la de Luceña a Ecija, con un recorrido de ocho kilómetros. De m'nas Don Antonio Murillo Casado, de Fuente Obajuna, presenta escrito y carta de pago solicitando el registro minero «La Arciana», en el término de la villa citada. Informe El Consejo provincial de Fomento informa favorablemente la instancia de don José Morales Cano, vecino de Fuente Genil, en que éste solicita un aprovechamiento de agua. Oferta al Estado La Comisión provincial de Córdoba ofrece al director General de Obras públicas que el Estado acepte la carretera provincial de Palma del Río a la de la estación de Palma a Ecija. Además ofrece mil pesetas para ayuda de obras de reparación.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO INFORMACION DE LA TARDE DE AYER Ocupación de Alcázar Seguer Los exploradores de España El banquete al caricaturista Tovar La repatriación de tropas de Marruecos La enfermedad del señor Sánchez Guerra MADRID Ocupación de Seguer A las dos de la tarde, en la Presidencia ha sido facilitado a los periodistas un radiograma del general Primo de Rivera, quien a las nueve y cuarto de la misma mañana comunicó desde el cuartel «Victoria Eugenia» que una columna al mando del coronel Sosa ha desembarcado en la bahía de Alcázar y Seguer, considerada como base conveniente para la dominación de la cabila de Anyera y de la costa fronteriza de Gibraltar. La resistencia ha sido escasa, demostrándose con ello la habilidad con que la operación ha sido concebida y desarrollada. Aún no se conoce en su totalidad el resultado de la operación. Alcázar Seguer se halla al Oriente de Tánger, fuera desde luego de la zona de esta población. Los subsecretarios En la presidencia han despachado con el marqués de Magaz los subsecretarios de Gobernación, Hacienda, Estado y Marina. Visitas a Magaz Han visitado al presidente interino del Directorio Militar el jefe de la división de Infantería de Madrid general García Moreno, el presidente del Consejo de Estado doctor Cortezo, el Patriarca de las Indias y otros señores. El fiscal del Tribunal Supremo El general del Directorio señor Vallespíosa Viera ha sido visitado por el fiscal del Tribunal Supremo don Galo Poate. Despacho regio Esta mañana, la hora de costumbre, el presidente interino del Directorio estuvo en Palacio para despachar con el Sobrano. A la salida del Regio Alcázar fue interrogado por los representantes de la Prensa. Audiencia militar Terminado el despacho con el presidente interino del Directorio, el Rey fue visitado por el general don Ricardo Barquete, nuevo director de la Guardia Civil. También ha visitado a S. M. el nuevo capitán general de Galicia don Dámaso Berenguer. Por último, S. M. concedió extensa audiencia militar. Los Exploradores Ha visitado al Rey el inspector general de los Exploradores de España teniente coronel Trucharte. El habló de la organización del acto en que los nuevos exploradores prometerán fidelidad a la bandera. En este acto, el Príncipe de Asturias se posesionará del cargo de instructor. La Reina D.ª Victoria Acompañada de la señorita de Loygorry, la Reina D.ª Victoria ha visitado durante la mañana de hoy a los heridos procedentes del Ejército de Marruecos que reciben asistencia en el Hospital de San José y Santa Adela. El Príncipe de Asturias El Príncipe heredero pasa el día de hoy en el Pardo. El Infante D. Jaime Mañana regresará de Bardeos, acompañado de su profesor señor Antelo el Infante D. Jaime de Borbón. Entierro de un diplomático Se ha efectuado el entierro del embajador de Suiza en Madrid señor Mengotti. Han asistido al fúnebre acto representaciones del Directorio Militar, el Cuerpo diplomático y la colonia helvética en esta Corte. Accidente ferroviario En las inmediaciones de la Estación de las Delicias han descarrilado varios vagones del tren de mercancías número 4.034, que marchaba por la línea de circunvalación. Varios ferroviarios resultaron heridos. Descarrillamiento de un tranvía En la línea del Pacífico ha descarrilado un tranvía. El conductor cayó al suelo, sufriendo lesiones de consideración. En obsequio al caricaturista Tovar Se ha celebrado en el Hotel Nacional el asuado banquete en obsequio del caricaturista don Manuel Tovar. La concurrencia fue muy numerosa.

La mayoría de los comensales estaba formada por dibujantes, periodistas, escritores, poetas, actores dramáticos y actores. Habló al final del banquete el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid don José Franco Rodríguez, quien dijo que el acto que se celebraba representaba el triunfo de la inteligencia y, por tanto, comprendía a todos cuantos disfrutaban de una calificación intelectual. Terminó cantando a la libertad y diciendo que el triunfo de la inteligencia es definitivo, mientras que otras situaciones no pueden ser más que transitorias. Luego fueron leídas unas cuartillas del director general de Bellas Artes, quien expresaba su adhesión al acto que se celebraba. Por último, habló el obsequiado, quien muy conmovido expresó su gratitud por las demostraciones de afecto de que se le había hecho objeto. La crisis del teatro Le acometió la crisis teatral. Varios comediantes y actores que coincidieron en el banquete al caricaturista Tovar hablaron de aquella cuestión. Terminado el banquete, cambiaron impresiones en uno de los departamentos del Hotel, adoptando el acuerdo de convocar a una asamblea a todos los elementos interesados. La asamblea se reunirá en Madrid el jueves próximo. Berenguer y Magaz El general don Dámaso Berenguer ha estado en la Presidencia. Visitó al marqués de Magaz, con el objeto de darle las gracias por haber sido nombrado capitán general de Galicia. La repatriación A la Estación de Atocha han llegado varios batallones expedicionarios repatriados de Marruecos. Por la línea de circunvalación se han dirigido a la del Norte, marchando a las poblaciones de su guarnición. García Prieto y Bergamín Han regresado de San Sebastián el ex-presidente del Consejo de Ministros marqués de Alhucemas y el exministro don Francisco Bergamín. La Reina Cristina Procedente de San Sebastián ha regresado a la Corte la Reina D.ª Cristina. Fue a la capital de Guipúzcoa para visitar a los heridos del Ejército de Marruecos que reciben asistencia en el Hospital establecido por la Cruz Roja en el Gran Casino de aquella capital. El Concilio Metropolitano Con el objeto de asistir al Concilio Metropolitano, han llegado a Madrid el Cardenal Monseñor Benlloch y Vivó y los Arzobispos de Granada y Valladolid. El coronel Ovilo Procedente de Marruecos ha llegado a Madrid el coronel Ovilo. Sánchez Guerra Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aqueja el ex-presidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra. Esto no obstante, aún no ha podido abandonar el lecho. Muy importante a los lectores de Diario de Córdoba Por 8'50 pesetas en Córdoba y 9'25 por correo certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Tesorería de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros, en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe, por Giro postal, a don Manuel Arenas, Marqués, 6.—Córdoba. CADUCA EL DIA 28 DE ABRIL DE 1925



EL 2 de Abril de 1925 DEL GOBIERNO CIVIL Vacante Se encuentra vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Baena. Se admiten solicitudes en el plazo de treinta días. De utilidad pública El alcalde de Aguilár de la Frontera solicita la declaración de utilidad pública para los caminos siguientes: El trazoado entre el kilómetro 35 de la carretera de la Cuesta del Espino a Málaga y la de La Rambla a Puente Genil, próximo a Montalbán, con un recorrido de nueve kilómetros y medio. Y el que media entre el kilómetro 8 de la carretera de Aguilár a la estación de Horcajo y el kilómetro 17 de la de Luceña a Ecija, con un recorrido de ocho kilómetros. De m'nas Don Antonio Murillo Casado, de Fuente Obajuna, presenta escrito y carta de pago solicitando el registro minero «La Arciana», en el término de la villa citada. Informe El Consejo provincial de Fomento informa favorablemente la instancia de don José Morales Cano, vecino de Fuente Genil, en que éste solicita un aprovechamiento de agua. Oferta al Estado La Comisión provincial de Córdoba ofrece al director General de Obras públicas que el Estado acepte la carretera provincial de Palma del Río a la de la estación de Palma a Ecija. Además ofrece mil pesetas para ayuda de obras de reparación.

GRAN TEATRO. Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY MARTES 31 DE MARZO DE 1925
Espectáculo preferido por el público selecto.—A las 6 y 1/2 de la tarde y a las 9 y 1/2 de la noche.—Cinematógrafo.—Estreno de la colosal película en cinco partes titulada INGRATITUD.—Proyección de la comedia cómica en tres partes CHARLOT, ARMAS AL HOMBRO.

Teatro Duque de Rivas

FUNCIONES PARA HOY MARTES 31 DE MARZO DE 1925
A las 6 y 1/2 de la tarde y 9 y 1/2 de la noche.—Grandioso éxito de la preciosa película en cuatro partes POR UN PÉCADO DE CODICIA.—Estreno de la super-producción en cinco partes LA VIRGEN DE LAS ROSAS.

DEPORTIVAS

FUTBOL

Los partidos del domingo

A las dos y media, el equipo infantil del San Román se enfrentó con los infantiles del Sporting, en el Stadium América.
Hicieron un buen partido ambos equipos, entusiasmado al público con sus bonitas jugadas, de voluntad llenas, pues los nenes se perdían ocasión de acercarse a las respectivas metas contrarias, en las que Benites y Pérez se inclinan, sobre todo el portero del Sporting, que paró un penalty e hizo una estrada que le valió la mayor ovación que se escuchó en toda la tarde.
Que faron empatados a cero.
Arbitró Mariano, bien.

A las cuatro, el primer team del San Román, finalista del campeonato del grupo B de Sevilla, por cuarta vez se posó frente al Real Córdoba Sporting Club.
Estos muchachos, siempre que visitaron Córdoba, dejaron en ella para su afición al deporte un grato sabor de alta y bella clase de fútbol, muy parecida a la del campeón regional de todas las categorías.

Hicieron, durante todo el partido, muy buen juego, consiguiendo Enrique el primer tanto de un pastoreo que Miguel no pudo parar.
Flores consiguió a poco el empate, de muy buena ejecución.

El segundo tanto para el San Román lo consiguió su delantero centro Tassani, que en este puesto nos ha parecido más práctico que en la línea de medios, como siempre lo hemos visto.

Un penalty, pitado contra el San Román, trae el empate al Sporting.
En el primer tiempo el juego se desarrolló con dominio alterno; en el segundo, dominaron los sevillanos.

Arbitró al encuentro el colegiado local señor Jimena, que lo hizo muy imparcial y muy acertadamente.

Robín de Bols.

Por la mañana, en el Stadium América jugaron un partido los equipos locales del Club Deportivo Ibérica y del Nacional F. C.

Ganó el primero por tres a cero.
Al final del partido tuvo la desgracia de caer el jugador del Nacional F. C. Domingo Calancha Borreguero, lesionándose gravemente.

Domingo fue llevado a la Casa de Socorro.
En dicho centro benefició los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del radio del brazo izquierdo por su tercio inferior.

Con motivo de esta desgracia, el presidente del Club Deportivo Ibérica, don Diego Pérez Guerrero, convocó anteayer a la junta directiva del mismo, la cual acordó abrir una suscripción a favor del balompiedista lesionado encabezándola con 25 pesetas y dirigir un llamamiento a todos los equipos locales a fin de que contribuyeran a la misma, en virtud de la situación económica de dicho jugador, rogándonos que efectuemos tal llamamiento en las columnas del DIARIO.

Los donativos se reciben en el Club Deportivo Ibérica, situado en la calle de Maese Luis, número 19.

Real Sociedad de Tiro de Pichón DE CORDOBA

En las tiradas extraordinarias organizadas por esta Sociedad para los días 3, 4 y 5 de Abril de este año, el Comité ha asignado varios premios de valiosos y exquisitos regalos para las Señoras y Señoritas que asistan a dicho concurso.

UNA VERBENA

La Sociedad Rabio, la simpática entidad organizadora de alegres festivales juveniles, celebró uno el sábado último, en su domicilio social.

Hubo un animado baile que duró hasta horas muy avanzadas.
Habo también concurso de atavíos andaluces.

Resultaron premiadas la señorita Magdalena Morales Moreno, con una peseta; María Jesús Ortega Lozano, con dos violetas; y Angela Barrilero Ortiz, con un frasco de esencia.

Además se celebró la rifa de un precioso estuche de perfumería resultando favorecida doña Teresa Espino Urbano.

Felicitemos a don Rafael Herrera director de la Sociedad y al profesor don Angel Herrera, director artístico de la misma.

La Academia de Ciencias

Conferencia de don Juan Carandell
Esta tarde, a las seis y media, se celebró en el Instituto Nacional de S. de Estudios la sexta de las conferencias organizadas en este concurso por la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Estará a cargo del culto catedrático del Instituto de Caba don Juan Carandell. Desarrollará el tema siguiente: La Sierra de Caba, centro geográfico de Andalucía.

Se auxiliará con el aparato de proyecciones.

ZOTAL Desinfectante insecticida.

Cura la glosopoda o mal de la pezuña, llagas, heridas y resaduras del ganado. Especial para la desinfección de locales y para prevenir de enfermedades contagiosas. CAMILO TEJERA Y HNA. SEVILLA

ENFERMEDADES de la PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS

Clinica Berjillos Análisis de sangre (Reacción Wassermann).—Análisis microscópicos.—Nieve carbónica.—Luz ultravioleta.—Diatermia. — Consulta: de 8 a 6. — GONDOMAR, 1 (Pisos de La Poria).

los, etc., el régimen sanitario de viviendas, etc.

También se formuló tema para la vacante producida entre los vocales electos por asociación del jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir y por último se dió lectura al artículo 29 del Estatuto provincial, acordándose dirigir una circular a los Municipios, recordándose las obligaciones en que están respecto a esta Comisión.

CULTOS

La Virgen de los Dolores

El domingo, en la Iglesia del Hospital de San Jacinto, empezó el solemne septenario que la Real Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores dedica anualmente a su excelsa titular.

La imagen de la Santísima Virgen laica el manto azul; rico sayal blanco bordado; y ostentaba sus más valiosas alhajas, entre ellas un collar de brillantes que le regaló la señora doña Josefa Zambrano.

El camarero de la dolerosa y el altar mayor se hallaban espléndidamente iluminados.

Una numerosa capilla de música vocal e instrumental contribuyó a aumentar la brillantez del acto.

El R. P. Rafael de Santa Teresa, superior de los Carmelitas descalzas, que tiene a su cargo todos los sermones del septenario, proferió una notable oración.

En el estrado presidencial figuraba la junta directiva de la Hermandad y en el centro, cumpliendo una reciente disposición, un sillón de respeto y delante un reclinatorio cubierto de damasco y sobre él un cojín de terciopelo rojo con los símbolos de la realeza, la corona, el cetro y toisón.

Al acto asistieron numerosísimos fieles que ocupaban no sólo la nave del templo, sino el atrio y el cancel del mismo.

Un hombre con quemaduras graves

A las seis de la mañana del domingo último, un individuo llamado Francisco Martínez Egneri, que habita en la casa número 23 de la calle de Postre, requirió la ayuda del guardia municipal José Salamaña para auxiliar a un individuo con aspecto de mendigo que se hallaba con gravísimas quemaduras en el torso de las que en la puerta de Sevilla posee Rafael Pérez Rubio.

El mencionado agente de la autoridad, en unión de Francisco Martínez, avisó a la Casa de Socorro y los camilleros llevaron al mendigo al Hospital de Agudos, donde le apreciaron gravísimas quemaduras en las piernas y en otras partes del cuerpo.

A causa de la extrema gravedad en que se hallaba el mendigo se pudo articular palabra.

Suponemos que el referido individuo refugiose en el calor para pasar la noche y al ser encendido el horno sufrió las quemaduras.

Ayer el individuo de referencia mejoró algo, dentro de la gravedad en que se halla y proferió pocas palabras.

Dijo que se llama José.
Los apellidos y el domicilio del desventurado individuo ignoramos hasta la presente.

Un acto solemne

Ayer, a las diez y media de la mañana, le fué administrado el Santo Sacramento de la Comunión al beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don Antonio Sánchez Herrero.

El acto revistió gran solemnidad.
Un repique de campanas anunció la salida del Santísimo de nuestra Basílica.

El arcipreste don Juan A. González de Canales llevaba Sa Divina Majestad bajo palio, asistido de los beneficiados don Juan Arguio y don Juan Mantas.

Acompañaban al Santísimo Sacramento el Cabildo Catedral y el Cuerpo de Beneficiados que iban escoltando metete, una sección de la Adoración nocturna con su bandera, otra de alumnos del Seminario Conciliar de San Pelayo y numerosos fieles, entre los que figuraban bastantes señoras y señoritas.

La comitiva se dirigió por las calles de Céspedes, Blanco Belmonte, Angel de Saavedra, Juan Valera y Santa Victoria a las Escuelas Pías de la Compañía, donde habita el señor Sánchez Herrero.

Este recibió el Augusto Sacramento de la Eucaristía con edificante fervor.

La comitiva regresó por el itinerario indicado a la Catedral, anunciando la llegada de Su Divina Majestad otro repique de campanas.

Hacemos votos porque el beneficiado don Antonio Sánchez Herrero recobre la salud.

Gacetillas

Tropas repatriadas

Ayer, a las dos de la tarde, pasaron por la Estación Central de los ferrocarriles los batallones de Bailón y América, que han sido repatriados de Africa y se dirigen a los puntos donde se hallan de guarnición sus respectivos regimientos.

Aocho, a las nueve, en un tren especial pasó el batallón de León, compuesto de 460 soldados, que también ha sido repatriado.

Las cédulas personales

Por la Alcaldía se ha dispuesto que, en atención a finalizar hoy, día 31, el plazo para proveer sin recargo de las cédulas personales, esté abierta la Oficina recaudadora de 9 a 2 de la tarde, de 4 a 7 de la misma y de 9 a 12 de la noche.

Los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios

Una nutrida grupo de alumnos y alumnas de este centro realizaron el domingo último una excursión al castillo de Almodóvar del Río, acompañados de la profesora de Labores de Amparo Mejías y del profesor de Historia del Arte don Vicente Ortíz Belmonte.

Resultó la excursión altamente instructiva e interesante.

Hostería clandestina

El vecino de esta capital Rafael de la Haba Gálvez, domiciliado en la plaza del Salvador, número 20, ha sido denunciado por admitir huéspedes en su domicilio, careciendo de la autorización necesaria para ello.

Dicho individuo ha sido puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Un ángel

Ayer subió al Cielo, a la temprana edad de tres meses, la preciosa niña Carmen López Estévez, hija de nuestro querido amigo el capitán del Cuerpo de Carabineros don Julio López Rodríguez.

La finada era el encanto de sus padres, a quien deja sumidos en el dolor más profundo por esta irreparable pérdida.

Por ella los acompañamos en el pesar que les aflige, así como a los hermanos y demás familia del nuevo ángel.

El café más digestivo

es el MALTA NATURA. Venta en comestibles. 130 paquete.
Venta: Manuel Salgado Carrillo, Abel Giménez, B. Revuelto y otros.

Viaje de instrucción

El domingo, en el tren rápido, llegaron a Córdoba los alumnos de Zoología, Botánica y Mineralogía de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central que efectúan un viaje de instrucción.

Entre ellos figuran diez bellísimas señoritas.

Les acompañan su catedrático don Manuel Rivas Mateos.

En la Estación de los ferrocarriles recibieron a los excursionistas el director de la Escuela Normal de Maestros don Manuel Blanco Cantarero, el ingeniero de Minas don Antonio Carbonell Trillo Figueroa y el catedrático del Instituto Nacional de Sagrada Enseñanza de Caba don Juan Carandell.

Ayer nuestros huéspedes efectuaron una excursión a las ermitas acompañados de los señores Carbonell y Carandell para comenzar sus estudios en la Sierra.

Por amenazas

Los guardias del Cuerpo de Seguridad números 4 y 10 detuvieron ayer, a requerimientos de la superiora del Hospital de Crónicos, al acogido Juan Bautista Juan Ferriz, de cincuenta y seis años de edad, quien amenazó con una navaja pequeña a varios acogidos en el referido centro de la beneficencia provincial.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

CASA MEGUERRY DE SEVILLA

Presentará en ésta, por primera vez, el día 1.º de Abril, en el Hotel Regina, la colección de Vestidos, Abrigos y Ropa blanca.

B enviado

Llegó de Eoija el P. Provincial de los Salesianos Rvdo. Sr. don Guillermo Viana.

Un hombre lesionado

Ayer, por la mañana, en ocasión de que transitaba por la calle de Rodríguez Marín, fué derribado por un perro el vecino de esta capital Rafael Álvarez Ojeda, de cincuenta y ocho años de edad, y de oficio platero.

Rafael Álvarez fué asistido en la Casa de Socorro de la fractura del cuello anatómico del húmero izquierdo.

Dicho individuo, una vez curado pasó a su domicilio número 8 de la calle de Canalejas.

Funerales

El domingo, a las cinco de la tarde, en la Iglesia de San Andrés se celebraron solemnes funerales por el alma del virtuoso y joven conductor don Jesús Romero Marillo.

Delante del altar mayor elevábase un severo túmulo, que estaba profusamente iluminado, así como todos los altares del templo.

En el acto ofició una nutrida orquesta. Al acto asistió numerosísimo pueblo, en el que tenían representación el clero regular y secular, el claustro de profesores y los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelayo.

Ocuparon la presidencia el provisor y vicario de la Diócesis don Rafael García Gómez, el arcipreste don Juan Antonio González de Canales, los canónigos don Francisco Bejarano Fernández, don Andrés Caravaca Millán y don Francisco Marín Romero, tío del finado; el prior de la Comunidad de Caras Párcos don Mateo López Dufrin, el rector del seminario don Joaquín García Girona, el sacerdote jerónimo R. P. Herrera y don Juan Ginés Sepúlveda.

Terminado el funeral el duelo se despidió en la Iglesia.

Reiteramos el pésame muy sentido a la desconsolada familia.

No matratado

En la Casa de Socorro fué asistido ayer de lesiones leves en el rostro el niño de nueve años Juan Manuel Mingorance Cuenca, que habita en la casa número 18 de la calle de Pedro Jiménez.

Una vecina de la referida casa llamada Carmen Herrera manifestó que los lesiones que padecía el mencionado niño se las había causado un individuo llamado Alejandro Medina, que tiene acogido a Juan Manuel Mingorance, que es huérfano de padre y madre.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado.

Malos tratos

La vecina de esta capital Carmen Rivas Duarte, de cincuenta y cuatro años de edad que tiene su domicilio en la casa número 75 de la calle de los Frailes, formuló ayer en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra su convecino Ana Ego Martínez y la hija de ésta Ana Pérez, quienes la maltrataron originándose con dicho motivo un fuerte escándalo.

Nueva Sociedad

La Sociedad Recreativa «La Amistad» se reunió en su domicilio, calle de Gaitanes de los Ríos, número 4, para nombrar junta directiva, quedando esta constituida en la siguiente forma:

Presidente, don José Gálvez Quijano. Vicepresidente, don Manuel Gálvez Quijano. Secretario, don Francisco de la Vega. Tesorero, don Evaristo Díaz Cobos. Vocales: don Diego Dátil Rosales, don Francisco Ruiz Obiola, don Rafael Domingo Sevilla y don Rafael Polo Ariza.

La mencionada Sociedad cuenta con bastante número de socios.

Mujer lesionada

El domingo por la noche fué asistida en la Casa de Socorro de erosiones en los dedos anular, medio y meñique de la mano derecha la vecina de esta capital Dolores Cuenca Aiba, que habita en la casa número 5 de la calle de Ambrosio de Morales.

Dicha mujer, una vez curada, se personó en la Comisaría de Vigilancia denunciando que las erosiones que padecía se las había ocasionado una mujer llamada Carmen y cuyos apellidos ignora, que vive en la casa número 35 de la calle de Arce.

A las señoras

La casa SANCHEZ está recibiendo los últimos modelos de París en VESTIDOS de señora Gran Exposición en un piso de CONFECIONES.

Mujer maltratada

En las primeras horas de la madrugada de ayer un individuo conocido por Antonio el Lechero, que habita en la Parra Nueva, maltrató a Aurora Ortiz Fernández, de treinta y ocho años de edad, que tiene su domicilio en la casa número 41 de la plaza de la Alhóndiga.

Aurora resultó con una herida contusa en la región fronto-parietal, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Avisos útiles

Cura el estómago el Elixir Sáis de Carlin

¿CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS?

Pomada IRIS. Una peseta. Dr. Villegas



Blanca como la nieve

queda la ropa lavada con Jabón La Cibeles. Duro, pero muy espumoso. No requiere esfuerzo al lavar. No es cáustico. Conserva la ropa. No agrieta ni estropea las manos. Puede usarse sin inconveniente como jabón de tocador. Dura mucho; aunque cueste un poco más, resulta más económico. Ahorra Ud. dinero, tiempo y ropa comprando

Jabón La Cibeles

De venta en todas las droguerías, perfumerías, bazares, mercerías y tiendas de comestibles.
G A L MADRID

MILO

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El marqués de Megez

Al llegar a la Presidencia el jefe interior del Directorio dijo a los periodistas que la noticia importante que tenía era la del desembarco de nuestros buques en Alcázar Seguer.

El reparto de primas a los algodoneros sevillanos

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional ha marchado a Sevilla para asistir al acto que ha de verificarse con motivo del reparto de primas a los cultivadores de algodón de aquella provincia.

Regreso de Primo de Rivera a Tetuán

En la Presidencia manifestaron a los representantes de la Prensa que el general Primo de Rivera había telegrafiado a las dos de la tarde comunicando al Directorio que en aquel momento regresaba a Tetuán, después de realizada la operación de Alcázar Seguer y de dejar allí las fuerzas de ocupación, fortificándose y perfectamente abastecidas.

El entierro del ministro de Suiza

A las cuatro de la tarde verificóse el entierro del ministro de Suiza en España don Alfredo Maggoli.

Choque de tranvías

En la Górrica de Bilbao chocaron dos tranvías.

Parte oficial de Africa

La ocupación de Alcázar Seguer

La reunión del Directorio

Detención de los autores de varias sustracciones

De Marruecos

Explota una caja de granadas de mano a bordo del vapor "Antonio Lázaro"

Los restos de Ganivet reciben sepultura definitiva

Sevilla

Recepción académica

Accidente automovilista

Lérida

Accidente automovilista

Sevilla

Recepción académica

Accidente automovilista

Lérida

Accidente automovilista

Sevilla

Recepción académica

Accidente automovilista

Lérida

Accidente automovilista

Sevilla

Recepción académica

Accidente automovilista

Lérida

Accidente automovilista

Sevilla

Recepción académica

Accidente automovilista

Lérida

Accidente automovilista

Sevilla

Recepción académica

Accidente automovilista

Lérida

Accidente automovilista

Sevilla

Recepción académica

Accidente automovilista

Lérida

Accidente automovilista

Sevilla

Los autores de la sustracción de objetos destinados al culto en la Iglesia de San Luis.

Ayer varios agentes de la Comisaría de Palacio capturaron a Antonio Fernández Pérez y a su esposa Dolores Merino, quienes se declararon autores de las mencionadas sustracciones.

Contrabando de drogas heroicas

Se asegura que ha sido aprehendido en Madrid un importante contrabando de productos farmacéuticos, que son en su mayor parte drogas heroicas.

Largo Caballero a Ginebra

Ha marchado a Ginebra el exdiputado socialista señor Largo Caballero con el fin de tomar parte en las sesiones preparatorias de la Asamblea Internacional del Trabajo.

Firma del Rey

El Monarca ha sancionado los siguientes decretos:

De Guerra. Aumentando la plantilla actual del Cuerpo Auxiliar de Intendencia en vaicaticos escrib estos con la simultánea supresión de igual número de escribientes eventuales.

De Hacienda. Autorizando a los Ayuntamientos de todas las poblaciones que hacen efectivo el impuesto de consumos para que puedan continuar cobrando dicho tributo en el próximo ejercicio económico.

De Instrucción Pública. Concediendo la Gran Cruz de la Orden de Alfonso XII a don José G. yones Capdevila.

Choque de tranvías

En la Górrica de Bilbao chocaron dos tranvías.

Uno de ellos que se dirigía a los Cuatro Caminos resultó con grandes averías en la parte posterior.

Entre los viajeros de ambos vehículos produjese gran alarma.

Resultaron gravemente heridos dos mujeres de sesenta y ocho y cincuenta y cuatro años, respectivamente y otros viajeros fueron asistidos de lesiones y erosiones sin importancia.

Parte oficial de Africa

La ocupación de Alcázar Seguer

El parte oficial de Africa facilitado esta madrugada en la Presidencia consigna lo siguiente:

Durante la operación llevada a cabo para establecer la posición de Alcázar Seguer se sorprendió al enemigo, al que se causaron bastantes bajas, quedando en nuestro poder cinco muertos y tres prisioneros.

Por nuestra parte tuvimos veintidós bajas, de las que dieciséis son del Tercio e indígenas.

En el resto del territorio del protectorado sin novedad.

Gaona continúa despidiéndose

Por cablegramas recibidos en esta Corte se sabe que en la plaza de Saitillo (Méjico) se celebró el sábado último una corrida de toros, en la Gaona que se despidió de los aficionados de dicha población.

Alternó con Gaona su paisano Juan Espinosa (Armilita).

Gaona hizo excelentes faenas de maleta y estuvo muy afortunado matando.

Armilita compartió los aplausos con Rodolfo.

De Marruecos

Explota una caja de granadas de mano a bordo del vapor "Antonio Lázaro"

Dos hombres muertos y varios heridos.—Grandes daños materiales.—Acto de heroísmo

Melilla.—Ayer explotó una caja de granadas de mano a bordo del vapor «Antonio Lázaro».

A consecuencia de las detonaciones se rompieron los cristales de la mayoría de las casas.

La Compañía de Mar formó un cordón para impedir que el público se acercara al «Antonio Lázaro».

Desde los primeros momentos personalones en el muelle las autoridades.

Un empleado de la Compañía Transmisionista llamado Carmelo Picón y el marinero Sebastián Graña quedaron completamente destruidos a causa de la explosión.

Además resultaron heridos los obreros Francisco López, José Quesada, Manuel y José Salcedo, Alvaro López, José Ramos, José Gallardo y Patricio Carlos.

Como las explosiones se sucedían dentro del barco, el comandante de Ingenieros don José Sastre y tres marineros subieron a bordo del «Antonio Lázaro» interviniendo muy eficazmente para evitar el peligro.

Poco después el «Lázaro» era remolcado por un destructor hasta colocarlo fuera del puerto.

El «Antonio Lázaro» tenía a bordo trescientas setenta y ocho cajas de granadas.

El capitán y la tripulación de la embarcación abandonaron esta al oír la primera detonación.

El vapor «San Sebastián» que está cargado de gasolina tuvo que salir fuera del puerto para evitar que se incendara dicho combustible.

Por efecto de la explosión quedó destruido el pavimento del muelle y sufrieron desperfectos muchos bloques de piedra de los que se utilizan en las obras de aquel.

Parece que la caja de granadas hizo explosión a causa de haber sufrido un golpe cuando era conducida por un capataz de la Transmisionista.

El delegado de esta Compañía visitó a los heridos y ha propuesto para una recompensa a los tres marineros que ayudaron al comandante señor Sastre a extinguir el fuego a bordo.

Un casco de granada cayó sobre la cubierta de vapor «Cartagenero» causando averías y otro destruyó la caseta de prácticos del puerto.

PROVINCIAS

Salamanca

Crisis obrera en Béjar

Salamanca.—Las noticias recibidas de Béjar dicen que se agudiza la crisis obrera porque se atraviesa en aquella población.

Numerosos obreros están parados por falta de trabajo.

El gobernador ha pedido al Directorio que se proceda con urgencia a adoptar el nuevo uniforme para el Ejército con el fin de conjurar el conflicto planteado en Béjar.

Granada

Los restos de Ganivet reciben sepultura definitiva

Granada.—Los restos de Ganivet fue-

ron depositados en una estancia del Ayuntamiento convertida en capilla ardiente.

Dijose una misa, que fue oída por las autoridades y representaciones.

A las once de la mañana organizóse el entierro de los restos del ilustre pensador granadino.

El alcalde hizo entrega de los restos de Ganivet a los directores de «El Defensor» y de «El Noticiero» granadinos.

La comitiva pasóse seguidamente en marcha.

En la plaza una sección de la guardia municipal a caballo y seguían una carroza con el féretro, representantes de los centros docentes y culturales, cuerpo consular, las autoridades y personalidades.

El desfile del cortejo fué presenciado por numeroso público.

Al pasar la comitiva por la puerta de Gomez los obreros arrojaron flores sobre el féretro.

En los jardines de la Alhambra estaban formados los niños de las escuelas públicas.

En el patio central del cementerio el rector de la Universidad abrió la caja fúnebre de Ganivet, resultando un acto conmovedor.

Los restos de Ganivet fueron sepultados en el patio número 3, en una sepultura sobre la que se construirá un mausoleo.

Lérida

Accidente automovilista

Lérida.—En la carretera de Lérida a Balsguer chocó un automóvil contra el pretel del puente, saliendo despedidos tres individuos que escapaban el vehículo, los cuales resultaron gravemente lesionados.

El chófer resultó ileso.

Sevilla

Recepción académica

Sevilla.—En la Academia de Bellas Artes se celebró la recepción del nuevo académico don Manuel González Santos, profesor de Historia de Arte en la Escuela de Artes y Oficios.

La sesión fué presidida por el infante don Carlos y asistieron a ella las autoridades y distinguido público.

El señor González Santos disertó acerca de «Las tablas góticas de los siglos XIV, XV y XVI».

Contestó al recibiendo al académico don José S. Antisteban Bandarás.

Ambos fueron muy aplaudidos.

EXTRANJERO

Un triunfo de Cañero en Lisboa

Lisboa.—El domingo se celebró una corrida de toros, en la que rejonaron a competencia el español Cañero y los portugueses Vehiga hijo y Juan Núñez.

A la corrida asistieron el presidente de la República y el Gobierno.

Cañero rejonó tres toros y pasó buenos pares de banderillas a caballo, siendo ovacionado.

Al último toro se le cayó la bola de metal de uso de los pitones y fué encerrado por orden de las autoridades.

En sustitución de este lidióse otro embolado.

Cañero echó pie a tierra y lo pasó de maleta superiormente, simulando la muerte.

Los rejoneadores portugueses también fueron muy aplaudidos.

El presidente de la República le felicitó a don Antonio Cañero y el elemento militar le preparó un homenaje.

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización del 24 de Marzo hasta nuevo aviso:

	Pescetas.
Vaca con hueso, kilo, a	4 00
Idem sin hueso, a	5 34
Ternera con hueso, a	4 46
Idem sin hueso, a	5 96
Mucho, a	3 86

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Bell (antes Merillas) 5 Teléfono 149

Plato del día: Granadina de ternera a la americana

Restaurant AMBOS MUNDOS (ANTIGUO CERRILLO)

Plaza de Cánovas, 2 y 4

Cocina francesa y española al acreditado cocinero Carlos Aragón.

Cubiertos desde 3 pesetas. — Con tres platos, vino y postre.

Vinos de las famadas bodegas de A. Pérez Barquero.

Plato del día: Manos de cerdo a la Bordalesa.

MUJERES:

Nosotros quisieramos



hablaros confidencialmente a informaros de cuáles son las enormes ventajas que os reportaría el conocer exactamente el valor del famoso **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham**, seguros de que inmediatamente seguiríais nuestros consejos.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

es la medicina tónica de la mujer. Todas las mujeres que sufren deben acudir a él, seguras de que han de encontrar un remedio ideal para sus males.

Escribidnos hoy mismo pidiéndonos nuestro "libro de texto", editado especialmente para vosotras. En él aprenderéis a conoceros vosotras mismas y veréis cuán fácil es conservar la salud, pues contiene infinitos consejos relacionados con muchas de esas cosas propias de vuestro sexo y que sólo pueden exteriorizarse en la mayor intimidad.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

CASA SANCHEZ

Sucesor R. Sánchez. Duque de Hornachuelos, 12 duplicado. TEJIDOS Y CONFECCIONES, CAMISERIA A MEDIDA, SASTRERIA Y MODISTA. PROXIMO TRASLADO DE ESTOS ALMACENES A CLAUDIO MARCELO, 19.

Restaurant del Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. — Plato del día: Voulevard de ave. —

EN LOS DOLORES

Hoy, a las seis de la tarde, tercer día del solemne septenario que a la Santísima Virgen de los Dolores le consagra su Real, Venerable e Ilustre Hermandad, en su iglesia del Hospital de pobres incurables de San Jacinto de esta ciudad, estando el sermón a cargo del R. P. Rafael de Santa Teresa, Prior de los carmelitas descalzos de esta Residencia. Durante los días del septenario estará el Jubileo extraordinario en esta iglesia.

EN SAN FRANCISCO

Hoy, a las cinco y tres cuartos de la tarde segundo día del septenario a Nuestra Señora de los Dolores; mañana y los demás días, después del toque de oraciones, con Manifesto.

EN CAPUCHINAS

Hoy, a las cinco y media de la tarde, cuarto día del solemne septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, con exposición de S. D. M. y sermón que estará a cargo del R. P. Mariano Parecerías Misionero del I. Corazón de María.

EN LA ENCARNAACION

Hoy, a las seis y media de la tarde, cuarto día del solemne septenario a María Santísima de los Dolores, con exposición de S. D. M., estación mayor, corona dolorosa, letanía santada, ejercicio propio y cánticos alusivos al acto.

EN JESÚS NAZARENO

Hoy, a las seis de la tarde, cuarto día del septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, en el que predicará el señor Capellán del Establecimiento don Antonio Campos.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Santos Balbina, virgen y mártir, y Félix, mártir.—Mañana: Santa Teodora, virgen y mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la parroquial de San Francisco, a intención de don Salvador Galván y señora, por doña Francisca de Paula Balboa.—Mañana en la iglesia del convento de la Encarnación.

EN LOS TRINITARIOS

Mañana primer día del solemne quinario que la Pta. Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia consagrará a su titular el Santísimo Cristo de Gracia, en el que predicará el Reverendo Padre Trinitario Fray Angel de Jesús, Superior de la Residencia de Madrid. Los cultos empezarán por la mañana a las nueve, con exposición de S. D. M., Misa solemne, bendición y reserva; por la tarde, a las seis, se expoudrá a Su Divina Majestad y seguidamente se rezará la estación y santo Rosario con letanía cantada, ejercicio del quinario, sermón, bendición y reserva.



LA NIÑA CARMEN LOPEZ ESTEVE

HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 30 DEL ACTUAL, A LAS CUATRO DE LA TARDE

Sus padres don Julio López Rodríguez y doña Petra Esteve Urrutia, hermanos María de la Purificación, Julio, Arturo, Blanca y Ana, tíos, primos y demás parientes, invitan al oficio de Angeles en la parroquial de la Trinidad el día 31 a las cuatro de la tarde. Se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio. No se invita particularmente.



LA SEÑORA DOÑA MARIA CONDE Y LUQUE

Viuda de Cruz Fustegueras Ha fallecido en Madrid el día 23 de Marzo de 1925

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Antonio, don Juan, don José y don Rafael Cruz Conde; hijas políticas doña María Berange, doña Juana García Muñoz y doña Angela Conde; hermana política doña Dolores Burón, viuda de Conde; nietos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes de la finada, suplican a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el miércoles 1 de Abril, a las once de la mañana, en la parroquial de San Nicolás de la Villa. Todas las misas que se celebren en la misma parroquia el jueves 2 de Abril, desde las siete, serán aplicadas por su alma. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumburada.

EL REY DE LOS AUTOMÓVILES Y EL AUTOMÓVIL DE LOS REYES

EL MEJOR MOTOR DEL MUNDO

Para informes, pruebas, etc., diríjanse a Automóviles Cadillac y Oldsmobile.- Méndez Núñez, 18.-Sevilla

«La Sevillana de Publicidad.»

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER:

que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, está en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el lunes día 6 de Abril y recibirá a todos aquellos herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no necesitan ni bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle, y tendréis presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el lunes día 6 de Abril.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos para disminuir los vientos y abortos, los descomos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS senda sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle, y tendréis presente que estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el lunes día 6 de Abril.

NOTA.—Estará también en Sevilla el día 4, en el Hotel Royal; en Huelva el día 5, en el Hotel Madrid, y en Jaén el día 7, en el Hotel La Rosario, donde al mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Teléfono y despacho en Barcelona: Unión, 13.—Casa Torrent.

Hoy representan la mayor economía de costo y consumo, comodidad y elegancia, los automóviles

CITROEN

Modelos 5 y 10 HP.

Nuevos precios en baja

Exposición: Gran Capitán, 28. :: Córdoba

No deje V. de informarse y pedir pruebas antes de adquirir otro coche. Representante exclusivo: **J. HERNANDEZ REVUELTO**

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA

PIPERAZINA MIDY

CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, CÓLICOS NEFRÍTICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS ECONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

ANTES DE COMPRAR MAQUINARIA ELECTRICA CONSULTE PRECIOS A

Sociedad Española de Electricidad

ASEA

Sevilla.-Almirantazgo, 2

Con las trilladoras suizas STALDER y las segadoras MC. CORMICK, recoje Vd. su cosecha íntegra.

Pida Vd. el catálogo gratis a los únicos vendedores

Garteiz Hermanos, Yermo y C.ª

20 Avenida de Canalejas, 20. — Córdoba

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS: (Línea de Madrid Alicante) DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6, MADRID

Oficinas: Calle de Fernánflez, 2, MADRID Teléfono 51-25 M.-Apartado 672

Dirección Telefónica y Telefónica: IBERIA-MADRID

VIDRIERA INTERNACIONAL.-S. Zavala y Compañía, S. en C.

Zubieta, núm. 7. :: San Sebastián

Grandes Almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas. SERVICIO RAPIDO.—PRECIOS SIN COMPETENCIA

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado, 6.—Barquillo, 21.

FERNANDO GUIJO

DENTISTA

GONDOMAR, sin número.

LA IODHYRINE

del Dr. DESCHAMP

DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

HACE

ADELGAZAR

Sin perjudicar a la Salud

Aprobada y empleada por el Cuerpo médico francés y extranjero. Combate la Obesidad excesiva, reduce las caderas y el vientre, adelgaza el fígado y conserva la pureza de las linfas

Es el MAS SERIO de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja avirugas y conviene a ambos sexos

Depósito Central: Laboratorios LALEUF 49, Avenue de la Motte Picquet, PARIS

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, QUINILLAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

AGENTES:

J. URIACH & C.ª - BARCELONA

Bidones de chapa de hierro galvanizados y no galvanizados de fabricación alemana, especiales para transportar aceite y otros específicos.

Dirigirse a **JULIO STRACK y C.ª, Ltda.** Apartado 349.—Bilbao.

Se vende magnífica casa en Cerro Muriano dos casas, recientemente formadas. En caso de arriendo, no se admiten fermos. Para tratar: Alfaros, 12, principal.

Preparación simple de **QUINADO ALVARO** no Pedro Ximénez, de vides de esta clase del señor Conde de la Compañía en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y constituyente. Mesclado con agua de Bellota que todos los vermouths.

Venta por mayor y menor, Antonio del Reloj, 1. Teléfono 65.

Casa de recreo

Se arrienda, desde el día, un bonito y cómodo chalet con preciosas vistas y jardín, situado en urbanización de Bella Vista. pago del mes por el cambio de Santo Domingo. Para tratar con el dueño, Victoriano Rivera, 1 (antes Plaza), de Modas de Margarita Fernández.

Construcciones de chapa ondulada galvanizada fabricación alemana, para auto-garajes, angares, barracas, etc., tubo tubular para Hornos altos. Dirigirse a Julio Strack y Comp.ª, Ltda. Apartado 349.—Bilbao.

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsets sobre medida. Elegante forma Imperio. Fajas higiénicas para diversas enfermedades del vientre o riñón, aperturas de la espalda, tanto en telas como en adorno.—Este tiene los mismos adelantos de las corsets de París.

Alfonso XIII, 38.—Tel. 93.—Córdoba

MARMOLE

Talleres García

Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de marmoles.

Precios sin competencia **AGUSTIN MORENO, 108.**—Córdoba

URINARIAS

Cura infalible, en breves días y sin molestias la blenorragia, gonorrea, gota miliar y otras enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos por antiguas y rebeldes que sean, con los **Cachets Collaz**

GRATIS, remito dos interesantes muestras de **AZUCAR COLLAZ** para purgar a los niños y adultos sin que se gano e intestinos.

Pídanlos: A. García, Apartado 608, Madrid.

ESCOGED DE LO BUENO LO MEJOR COMPRAD SOLO LAMPARAS PHILIPS

De venta en todas partes y **ADOLFO HIELSCHER, S.A.** MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Mallorca, 198.